



2022年11月

30

星期三

壬寅年十一月初七
十四大雷

总第10171期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

科学精准，提高防疫工作的有效性

仲青

召开调度会，采取切实举措，把坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施的工作进一步抓实；成立工作专班，印发相关配套文件，落实细则或指南，将防控措施落实情况纳入常态化督导；加大对“层层加码”问题整改力度，努力满足疫情处置期间群众基本生活需求……连日来，各地区各部门结合各自实际，认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，努力提高防疫工作的有效性。

做好疫情防控工作，必须注意各项措施的“时度效”，最终要体现到实实在在的效果上。遭遇新冠肺炎疫情以来，我们不断适应新冠病毒变异新特点和疫情防控新形势，先后出台了九版疫情防控方案和最新的二十条优化措施，新冠肺炎重症率和病死率始终保持在较低水平。事实证明，每一版防控方案都经受了实践的检验，每一

次优化调整都经过了反复研判、科学论证，为的是进一步提升防控的科学性、精准性、有效性。二十条优化措施是对第九版防控方案部分措施的优化和完善。比如，密切接触者的管控措施由“7+3”调整为“5+3”，不仅节约了集中隔离资源，还能最大限度管住风险，提高防控效率。再如，取消中风险区的判定，并且更加科学精准地判定高风险区，对各地的疫情处置工作提出了更高的标准，要求流调、风险研判更加精准高效。总的来看，强调的是科学防控、精准防控，突出的是问题导向、效果导向。

缜密的部署，需要各地的坚决落实；有效的措施，需要各方的有力执行。必须充分认识到，在疫情出现初期，及时发现管控社会面的感染者、准确判定管控密切接触者、及时精确划定并公布风险区，这些都是抢占疫情防控先机的关键。（下转2版）

前进，光荣和梦想的远征

——写在习近平总书记提出中国梦十周年之际

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

习近平总书记提出的中国梦，指引中华民族的光明前景。新时代十年，在中华民族伟大复兴的壮阔征程中，书写出非凡篇章。

同心筑梦，并肩追梦，携手圆梦，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，14亿多中国人民，以小我赴家国，以奋斗立天地，团结成一块坚硬的钢铁，迸发出磅礴伟力。

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想”

11月12日10时03分，震天动地的轰鸣之后，长征七号遥六运载火箭托举天舟五号货运飞船穿云破雾，直入云霄。中国空间站建成前的最后一艘“货船”正式启航。

我们的梦想是星辰大海！

伟大事业，从来就孕育于伟大梦想。“何为中国梦？我以为，实现中华民族的伟大复兴，就是中华民族近代最伟大的中国梦。它体现了中华民族和中国人民的整体利益，它是每一个中华儿女的一种共同的期盼。”

时间回溯到2012年11月29日。刚刚当选中共中央总书

记的习近平在参观《复兴之路》展览时发表的重要讲话，激活了海内外中华儿女共同的历史记忆，激发出强烈的时代共鸣。

在近代以来漫长的历史进程中，中国人民经历了太多太多的磨难，付出了太多太多的牺牲，进行了太多太多的拼搏。

一百多年前，中国共产党诞生于民族危亡之际。从那一刻起，我们党义无反顾地肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。

从浴血牺牲的革命之路，到筚路蓝缕的建设浪潮，从波澜壮阔的改革开放，到砥砺奋进的强国之路……中国共产党人从未忘记为何出发，为谁奋斗。

当中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央对党和国家事业发展作出更加科学完整的战略部署，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，中华民族伟大复兴号巨轮向着梦想的方向破浪前行。

敢于有梦，没有什么山峰不能攀登。勇于追梦，没有什么急流不能横渡。

山海间的广东省中山市翠亨村，天空寥廓，山水舒朗。全长24公里的深中通道正在加紧施工建设。通道投入使用后，从深圳到中山的车程仅需20分钟，当年孙中山先生出生的小渔村，将一跃成为粤港澳大湾区的中心地带。

“中山先生的夙愿是振兴中华。”孙中山曾孙女孙雍丽说，新时代十年，中国梦已成为全体中华儿女的共同梦想，画出了最大同心圆。

十年来，以习近平同志为核心的党中央，团结带领全党全军全国各族人民，坚定历史自信，增强历史主动，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。

现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫；全国居民人均可支配收入2021年比2012年实际增长78%；10年累计实现城镇新增就业1.3亿人，基本医疗、养老保险分别覆盖超过13.6亿人、10.4亿人；全球创新指数排名大幅提升；碳排放强度下降了34.4%……

中国梦承载起14亿多人民的期盼，让心之所向化作人所共享。从温饱不足到迈向全面小康，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族近代以来最伟大的梦想之火已经燎原。

“任重而道远，需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力”

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”党的二十大开幕会上，习近平总书记铿锵有力的

话语凝聚起14亿多中国人民的奋斗意志。

走进中原大地的田野，托起麦穗看灌浆，对老乡笑道“我们都是种庄稼出身”；来到湖南湘西的柚子林，熟练地帮村民摘下柚子；深入甘肃八步沙林场，拿起一把开沟犁，同林场职工一起挖起来……

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”春秋十载，习近平总书记以实际行动不断践行着这句对人民的真情告白。

“这么大大一个国家，责任非常重、工作非常艰巨。我将无我，不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态，为中国的发展奉献自己。”

习近平总书记“无我”的情怀与担当，激励着亿万人民奔跑在追梦的赛道上。

因为对“禾下乘凉”的执着，袁隆平不断突破杂交水稻产量，端牢一个国家的饭碗。

因为对科技报国的笃信，黄大年只争朝夕奋勇攻关，填补多项国内技术空白。

因为对大好山河的热爱，祁发宝和战友誓死战斗，站稳祖国的巍峨界碑。

……

（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

“税务管家”助力我市“康养之都”建设

本报通讯员 丁玲 安徽



二十大精神在商洛

2021年以来，商洛市税务局积极主动作为，聚焦全市经济社会高质量发展目标，深入推进“税务管家”服务制度落实，不断优化税收营商环境，为我市打造“中国康养之都”品牌持续贡献税务力量。税务系统围绕全市11个康养产业重点项目，组建7个“税务管家”团队，精准收集康养产业发展需求，靶向推送惠企政策，提供“一企一策”精细服务，全方位优化涉税业务办理质效，全流程精准化落实税费支持政策，确保税收政策红利精准“落袋”，为全市康养项目建设注入源源不断的税动力。

助力医养结合 民生健康注入“新活力”

“86.4万元契税减免政策红利的及时享受，离不开税务管家对我们的及时宣

分，既能充分展示地方特色，也能带动经济社会发展。商洛市税务局坚持立足企业实际，聚焦企业需求，不折不扣落实新的组合式税费支持政策，让政策红利切实转化为全域旅游发展的“真金白银”。

枳水盘谷山庄温泉森林康养项目集康养酒店、中药文化展馆、术后康养苑、四季康养廊、养生美食于一体，建成后，将为商洛“秦岭国秀·康养枳水”品牌注入新内涵。但受疫情影响，项目建设存在进度迟滞、资金压力陡增等难题。

枳水县税务局税务管家团队在走访中了解这一情况后，积极从政策宣传辅导、申报流程办理、优惠落地生效等环节入手，精准对接项目建设情况，做精做细服务文章，为企业及时办理了增值税留抵退税38.1万元。“这笔优惠政策资金的快速到账，解决了资金流转难题，让我感到踏实了很多。”陕西锦苑盘谷山庄旅游开发有限公司总经理张保平说道。

助力全域旅游 秦岭花园提升“新品质”

旅游业作为全市康养产业的重要组成部分

助力企业转型 绿色发展走出“新路子”

绿色可持续发展是打造康养之都的重要底色。陕西柏宏欧利塑业有限公司

是一家主要研发绿色环保型方底网口袋和覆膜塑料缝口袋的“专精特新”中小企业，生产使用德国W&H最新的热风制袋机，灌装封口改良优化、包装运输稳定安全、整体强度提质环保。镇安县税务局税务管家团队在走访中了解到该企业遇到了资金压力大、创新技术遇阻等转型升级的“拦路虎”，立即“一对一”制定服务方案，对企业所得税、环保税等政策进行精准宣传辅导，让企业牢牢抓住了环境保护、绿色生产带来的发展机遇。

“去年，我们享受到高新技术企业研发费用加计扣除约275万元，今年我们又享受到所得税减免40余万元，在政策支持下，公司顺利完成了转型升级。接下来，公司计划持续加大科技研发力度、提升工艺水平，努力成为行业绿色环保标杆。”公司财务负责人代海江介绍道。

商洛市税务局负责人张利表示，全市税务系统将持续高效响应企业诉求，做精做细服务文章，群策群力纾解困难，继续发挥税务管家团队服务优势，为重点项目保驾护航，为全市“一都四区”建设贡献税务力量。

镇安高质量发展亮点纷呈

本报讯（通讯员 陈凤军 朱小双）今年以来，镇安县聚焦全市“一都四区”和“双对标、双50”战略目标，全力打造“一厅四地”，经济运行稳中向好、稳中提质，前三季度生产总值达到76.11亿元，增长5.4%，位居全市第一。

镇安县聚焦投资拉动，今年实施的176个重点项目累计完成投资126.5亿元，占年计划102.5%。月河抽水蓄能电站完成主体工程72%，米粮抽水蓄能电站预可研通过评审，西口、达仁、玉泉3座抽水蓄能电站成功签约。谋划项目432个，争取各类项目资金20.3亿元。积极组织参加各类招商引资大会，累计签约项目126个，招商到位资金119.1亿元。

镇安县围绕打造一二三产六组“五朵金花”的产业总体发展思路，推动产业提档升级，集群化发展。1—9月全县生产总值增长29.4%，位居全市第一。改良茶园1.5万亩，养蚕发种1.1万张，种植烤烟3万亩、魔芋8000亩、中药材2.5万亩，发展食用菌1800万袋。侏罗纪·梦幻世界成功创建3A级景区，完成电子商务交易额1.8亿元，进出口总额3439.3万元，新增私营企业252户、个体工商户1253户，非公经济占GDP比重达到56.34%。

为巩固拓展脱贫攻坚成果，镇安县创新实施“五个五”机制，重点监测对象1554户5142人，风险已消除904户3080人。整合财政涉农资金3.06亿元，实施项目197个。完成42个村级公共产权卫生室、119户危房改造任务，改造提升直饮水1693座。启动秦岭山水乡村示范点45个，民居改造提升4802户，创建“五美庭院”1800户。

镇安县以省级文明县城创建为抓手，深入推进“三拆两改一提升”，14个棚改、10个老旧小区改造项目有序推进，改造公园13个，建成塑胶健身运动休闲步道6.3公里，改造人行步道9.8公里，埋设雨污分流管网3.2公里、线缆落地18公里。整治经营性自建房46栋，限期使用98栋。国道345庙坡岭隧道、界河至铁厂公路、典史沟口至庙沟公路、14条县乡公路水毁修复工程推进顺利。

为加大秦岭生态保护，镇安县严厉打击整治秦岭“五乱”问题，累计立案27起，45家采矿企业生态环境恢复治理快速推进，完成高标准农田建设6.2万亩。积极探索生态产品价值实现路径，《探索“四个三”机制，助推生态产品价值实现》被国家发改委刊发推广，镇安成功入围“美丽中国·深呼吸小城”创建预备名单。

镇安县聚焦民生保障，民生领域支出占比85.9%，人民福祉不断增强。发放创业担保贷款2785万元，开发公益性岗位6730个，城镇新增就业1600人，劳动力转移就业6.5万人。创建市级中医药工作示范村卫生室21个，城乡居民医保参保率99.03%，全市第一。发放救助资金12497.6万元，残疾人“两项补贴”1128.99万元。三季度城乡居民可支配收入分别增长4.4%、6.4%，分别位居第一、第二。

山阳推进清廉家庭建设

本报讯（通讯员 张小华）近期，山阳县大力弘扬清正廉洁优良家风，为推进清廉家庭建设吹响集结号。

以德立家，做清廉家庭的引领者。山阳县号召，党员干部及其家庭成员应加强道德修养，常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心，常戒非分之想，坚持明大德、守公德、严私德，树立正确的价值观、权力观、幸福观、家庭观，共同筑牢拒腐防变家庭防线。

以规治家，做清廉家庭的建设者。山阳县号召，党员干部及其家庭成员应以德为根立家训、以礼为基树家规、以廉为本传家风，过好亲情关，管好身边人，育好下一代；引导培养家庭成员强化纪律意识、规矩意识、法治意识，争当遵纪守法、廉洁自律的榜样；坚决做到非分之礼不收、不义之财不取、不正之风不沾、不廉之友不交、不为物欲所累、不做出格之事，共同建设清正廉洁文明家庭。

以俭持家，做清廉家庭的践行者。山阳县号召，党员干部及其家庭成员应发扬勤俭持家、艰苦奋斗的优良传统，思想上淡泊名利、不慕奢华，生活上艰苦朴素、勤俭节约，工作上勤政廉洁、倡扬新风，社交中摒弃陋习、清正交往，以勤养志、以俭养德，共同追求勤俭文明生活方式。

以廉守家，做清廉家庭的守护者。山阳县号召，党员干部及其家庭成员要坚持立家规、严家教、正家风，自觉传承传统家风、红色家风和当代最美家风的优良品质，培育积极健康的家庭文化，掌握科学的家庭教育方法，教育引导家庭成员学习清廉文化，共创、共建、共享清廉家庭幸福美好生活。

建设清廉商洛
弘扬清风正气



连日来，镇安县永乐街道围绕产业增收带动群众增收的目标，抢抓时机，迅速行动，组织动员群众全面开展春季板栗、核桃综合管护工作，确保来年经济林木丰产丰收。（本报通讯员 惠晓丽 摄）